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Akční plán MAP pro rok 2023 zahrnoval aktivity obcí, škol, školských zařízení, zájmových a sportovních 
organizací pracujících s dětmi do 15 let. Výchozím podkladem byl Akční plán pro rok 2023 vyhotovený 
v rámci projektu MAP III.  
 
Soubor aktivit v rámci Akčního plánu MAP na rok 2023 je složen ze 3 základních typů aktivit:  
 
1. samostatné aktivity jednotlivých škol, zahrnující investiční i neinvestiční aktivity související s 

prioritami a cíli MAP (kromě investic do infrastruktury pro vzdělávání) tak, jak jsou definovány v 
aktuální verzi Strategického rámce MAP v SÚ ORP Litvínov, ve verzi schválené Řídícím výborem MAP 
(např. šablony v rámci OP VVV, OP JAK, samostatné projekty škol a dalších subjektů vzdělávání atd.); 

2. aktivity spolupráce, zahrnující aktivní zapojení více subjektů (např. spolupráce škola-knihovna, 
škola-škola, škola-SVČ, škola-firma, škola-nezisková organizace (hasiči aj.) atd. a akce 
zainteresovaných stran MAP související s prioritami a cíli MAP;  

3. aktivity zahrnující investice do infrastruktury nutné pro naplnění cíle kvalitního a inkluzivního 
vzdělávání dětí a žáků do 15 let. 

 
Všechny výše uvedené aktivity zahrnuté do Opatření MAP byly plánovány:  
 a. pro území správního obvodu obce s rozšířenou působností Litvínov; 

 b. při zapojení všech zainteresovaných subjektů a veřejnosti v oblasti vzdělávání, školství a 
souvisejících segmentech ekonomiky a veřejného života, spjatými se vzděláváním a školstvím;  

 c. v souladu s Principy spolupráce MAP tak, jak je vymezují  
  i. Pokyny MAP (metodický dokument MŠMT);  

  ii. Principy MAP ORP Litvínov, kapitola 2; 
 d. pro priority MAP III ORP Litvínov:  

1. Kvalitní a dostupné základní vzdělávání respektující potřeby každého žáka; 

2. Kvalitní a dostupné předškolní vzdělávání respektující potřeby každého dítěte; 

3. Zájmové a neformální vzdělávání; 

4. Síťování aktérů a sdílení dobré praxe; 

5. Doplnění a rekonstrukce potřebné infrastruktury. 

  
Opatření MAP definuje realizaci priorit MAP:  

- s výhledem na kalendářní rok;  

- po konzultaci s relevantními zainteresovanými stranami dle oblastí aktivit; 

- v souladu se Strategickým rámcem MAP;  

- po schválení priorit, aktivit a míry rozpracování aktivit Řídícím výborem MAP.  
 

V Akčním plánu na rok 2023 se jednotlivé zapojené subjekty snažily zohlednit poznatky vyplývající 

z vyhodnocených akčních plánů předchozích let.   
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Priorita 1. KVALITNÍ A DOSTUPNÉ ZÁKLADNÍ VZDĚLÁVÁNÍ RESPEKTUJÍCÍ POTŘEBY KAŽDÉHO ŽÁKA 

CÍL 1.1. Modernizace a zkvalitnění infrastruktury pro základní vzdělávání zaměřené na klíčová 

opatření (čtenářská a matematická gramotnost, cizí jazyky, přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, 

IT) posilující přípravu na uplatnění žáků na trhu práce a zvyšující dostupnost jednotlivých škol 

Opatření 1.1.1 Aktivity zaměřené na rekonstrukci a modernizaci školních budov a dalšího 

potřebného zázemí včetně projektů zvyšujících bezbariérovost budov.   

Plánováno celkem 8 Realizováno, 
v realizaci nebo 
podaná žádost 
celkem 

4 

Plánováno spolupráce 3 Realizováno celkem 3 

 

Do akčního plánu byly zařazeny projekty modernizace 4 základních škol v Litvínově v realizaci 

s termínem dokončení 2023/2024.  

Zároveň sem byly zařazeny projekty aktivit spolupráce více školských subjektů dalších a modernizace 

vybavení Lesánku, Polytechnických dílen a SVČ Smajlík (dříve Technického klubu). 

Opatření 1.1.2 Budování, modernizace specializovaných učeben určených ke vzdělávání v oblastech 

posilujících požadované kompetence (čtenářská a matematická gramotnost, cizí jazyky, přírodní 

vědy, polytechnické vzdělávání, IT). 

Plánováno celkem 25 Realizováno celkem 4 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Do opatření je zařazeno celkem 25 projektů na vybudování učeben a pořízení jejich vybavení. Dva 

projekty ZŠ a mŠ Jeřabinka jsou již realizovány, stejně jako 2 projekty na modernizaci učeben v ZŠ a MŠ 

Horní Jiřetín. Projekty se zaměřením na konektivitu jsou připravené a čeká se na vyhlášení výzvy 

z Operačního programu Spravedlivá transformace.   

Cíl 1.2. Dostatek kvalifikovaných a motivovaných pedagogů a dalších pracovníků (školní 

psychologové, speciální pedagogové, asistenti pedagoga, nepedagogičtí pracovníci) na ZŠ v území 

Opatření 1.2.1 Aktivity zaměřené na dosažení kvantity i kvality lidských zdrojů na ZŠ nezbytné pro 

úspěšnou aplikaci principů a požadavků inkluzivního vzdělávání 

Plánováno celkem 49 Realizováno nebo 
stále v realizaci 

49 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Do akčního plánu byly zařazeny zejména projekty předložené nebo již financované v rámci programu 

OPVVV – MŠMT Šablony III/OP JAK a Národního plánu obnovy – podpory škol s nadprůměrným 

zastoupením sociálně znevýhodněných žáků. Projekty jsou zaměřeny na posílení personální kapacity 
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školských zařízení v podobě nových školních asistentů, školních psychologů, speciálních pedagogů 

apod. Všechny aktivity byly naplněny.  

 

Cíl 1.3. Zajištěné podmínky pro rozvoj matematické a čtenářské gramotnosti na základních školách 

Opatření 1.3.1. Zajištění podmínek nezbytných pro rozvoj čtenářské gramotnosti.   

Plánováno celkem 11 Realizováno celkem 11 

Plánováno spolupráce 2 Realizováno celkem 2 

 

V AP 2023 je v tomto opatření zařazeno celkem 11 akcí, přičemž školy jsou nositeli těchto akcí pouze 

částečně (zejména u tvorby školních časopisů a různých olympiád). Větší část akcí je připravena 

městskými knihovnami a jedná se o tematické programy směrované na konkrétní témata a připravená 

s ohledem na jednotlivé věkové kategorie.  

Jako společné akce je zařazena spolupráce Městské knihovny Litvínov se školami v rámci projektu Noc 

s Andersenem. Aktivita související s půjčováním sdílených pomůcek pro více škol v ORP byla splněna.  

Opatření 1.3.2 Zajištění podmínek (nákup vybavení a materiálů, příprava a realizace 

specializovaných vzdělávacích programů, jejich popularizace mezi žáky a zejména rodiči, apod.) 

nezbytných pro rozvoj matematické gramotnosti. 

Plánováno celkem 8 Realizováno celkem 8 

Plánováno spolupráce 1 Realizováno celkem 1 

 

Individuální aktivity v tomto opatření jsou zaměřeny částečně na sdílení zkušeností napříč 

pedagogickým sborem, případně tandemovou výuku a částečně na využití ICT v hodinách na základních 

školách. 

Jako společná akce je do AP 2023 v tomto opatření zařazeno půjčování sdílených pomůcek pro 

matematickou gramotnost, realizovaný MAS Naděje, o.p.s., která byla splněna.  

Cíl 1.4 Zajištěné podmínky pro rozvoj polytechnického vzdělávání  

 

Opatření 1.4.1. Zajištění podmínek (nákup vybavení a materiálů) nezbytných pro rozvoj 

polytechnického vzdělávání 

Plánováno celkem 2 Realizováno celkem 2 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Do opatření 1.4.1 Aktivity jednotlivých škol byly zařazeny dva projekty spojené s přípravou na 

související olympiády bez rozlišení konkrétních škol coby nositelů projektu. Druhý projekt se zaměřoval 

na digitalizaci škol v rámci NPO – komponenta 3.1. 
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Opatření 1.4.2 Příprava a realizace specializovaných vzdělávacích programů v oblasti 

polytechnického vzdělávání včetně jejich popularizace mezi žáky a rodiči  

Plánováno celkem 4 Realizováno celkem 4 

Plánováno spolupráce 1 Realizováno celkem 1 

 

V opatření jsou zařazeny 4 individuální aktivity zaměřené jednak na konkrétní akce (Den Země, Návrat 

k tradicím a starým řemeslům), jednak spojený s činností centra ekologické výchovy VIANA 

zaměřeného na ochranu životního prostředí. Poslední aktivitou je soubor soutěží v jiném než 

matematickém oboru.  

Mezi aktivity spolupráce bylo zařazeno sdílených pomůcek pro polytechnickou výchovu 

prostřednictvím MAS Naděje, o.p.s.  

Cíl 1.5 Zajištění kvalitního kariérového poradenství  

Opatření 1.5.1. Zajištění úrovně kariérového poradenství na základních školách v kvalitě, která bude 

odrážet skutečné schopnosti a možnosti žáků a umožní jejich úspěšné studium na středních školách 

či učebních oborech 

Plánováno celkem 3 Realizováno celkem 3 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Mezi individuální aktivity v tomto opatření byly zařazeno celkem 3 typové akce realizované většinou 

základních škol hrazených z vlastních prostředků (školní poradenské pracoviště, návštěva regionálního 

veletrhu středních škol, exkurze na střední školy.  

Společné aktivity spolupráce nebyly realizovány, protože oblast kariérového poradenství nebyla 

podporována z implementačních aktivit a byla přiřazena IKAPům. 

Cíl 1.6 Zajištění rozvoje klíčových kompetencí žáků ZŠ (kompetence k učení, k řešení problémů, 

komunikativní, sociální a personální, občanská a pracovní) 

Opatření 1.6.1. Aktivity vztahující se k přípravě žáků na posilování kompetencí spojených se vstupem 

a aktivní účastí na kvalifikovaném a odpovědném rozhodování a životě v demokratické společnosti.  

Plánováno celkem 38 Realizováno celkem 38 

Plánováno spolupráce 1 Realizováno celkem 1 

 

Většina individuálních záměrů v tomto opatření souvisí s možností financovat aktivity škol v této 

oblasti prostřednictvím šablon a Národního plánu obnovy, čehož jednotlivé školy využily. Nejčastějšími 

aktivitami jsou projektové dny, doučování žáků ohrožených školním neúspěchem, vytváření školních 
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klubů, snídaňové kluby, adaptační výjezdy, zážitkové programy apod.). Aktivita školních parlamentů 

byla hrazena výhradně ze zdrojů škol. 

Cíl 1.7 Rozšíření nabídky základního školství v souvislosti se zaváděním chybějících alternativních 

pedagogických směrů vzdělávání žáků 

Opatření 1.7.1. Aktivity zaměřené na zavádění alternativních pedagogických směrů využívajících 

výrazně individuální přístup a metody podporující rozvoj potenciálu každého žáka do stávající 

soustavy vzdělávání formou zakládání nových vzdělávacích zařízení zaměřených na vyučování 

alternativními metodami  

Plánováno celkem 1 Realizováno celkem 1 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Opatření 1.7.2 Zřizování specializovaných tříd využívajících výrazně individuální přístup a metody 

podporující rozvoj potenciálu každého žáka do stávající soustavy vzdělávání v již existujících školách. 

Počet realizovaných aktivit: 

Plánováno celkem 1 Realizováno celkem 1 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 
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Priorita 2. KVALITNÍ A DOSTUPNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ S OHLEDEM NA INKLUZI 

Cíl 2.1 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro předškolní vzdělávání včetně rekonstrukcí prostor a 

vybavení se zaměřením na posílení jejich dostupnosti při zohlednění požadavků inkluze 

Opatření 2.1.1. Modernizace současných prostor MŠ pro aktivity dětí, ale i zázemí, jako jsou toalety, 

jídelny nebo zahrady včetně dovybavování venkovních prostor herními a výukovými prvky, včetně 

potřebných úprav prostor    

Počet realizovaných aktivit: 

Plánováno celkem 19 Realizováno, 
v realizaci nebo 
podaná žádost 
celkem 

8 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Obsahem záměrů je široké spektrum úprav školských objektů od modernizace zahrad přes půdní 

vestavbu, zateplení objektů až po rekonstrukci přilehlého parkoviště. Ve některých mateřských školách 

došlo k obnově nebo doplnění herních prvků, ale nebylo to realizováno v zamýšleném rozsahu.  

Opatření 2.1.2 Zvyšování kapacity stávajících, případně zřízení nových zařízení. 

Plánováno celkem 3 Realizováno celkem 2 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

V rámci AP 2023 je plánováno zvýšení kapacity MŠ v Lomu, což se s největší pravděpodobností 

uskuteční až od školního roku 2025/2026. Dětské skupiny vytvořené Charitou Most a Spirálou Most 

byly zrealizované. 

Cíl 2.2 Zajištění podpory kvalitního a inkluzivního předškolního vzdělávání formou posílení 

personální kapacity a speciálního vybavení 

Opatření 2.2.1 Posílení personální kapacity - zvýšení počtu pracovníků (asistenti, chůvy), zajištění 

vzdělávání (DVPP a jiné vzdělávání spojené se začleněním specifických skupin dětí) 

Počet realizovaných aktivit: 

Plánováno celkem 13 Realizováno celkem 13 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Do akčního plánu byly zařazeny zejména projekty předložené nebo již financované v rámci programu 

OPVVV – MŠMT Šablony III/OP JAK a Národního plánu obnovy – podpory škol s nadprůměrným 

zastoupením sociálně znevýhodněných žáků. Projekty jsou zaměřeny na posílení personální kapacity 

školských zařízení v podobě nových školních asistentů, školních psychologů, speciálních pedagogů 

apod. 
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Opatření 2.2.2 Nákup nezbytných speciálních pomůcek pro kvalitní a inkluzivní předškolní vzdělávání 

Počet realizovaných aktivit: 

Plánováno celkem 1 Realizováno celkem 1 

Plánováno spolupráce 1 Realizováno celkem 1 

 

V opatření 2.2.2 je zařazen jeden individuální projekt, který obsahuje pořízení pomůcek pro inkluzívní 

předškolní vzdělávání pro MŠ v ORP Litvínov a zapůjčení sdílených pomůcek pro pregramotnost 

prostřednictvím MAS Naděje, o.p.s. v rámci spolupráce. 

Opatření 2.2.3 Aktivity spojené s přípravou dětí na přechod z MŠ na ZŠ 

Všechny ZŠ v ORP Litvínov každý rok realizují Dny otevřených pro děti a rodiče předškoláků. Všechny 

MŠ v ORP realizují aktivity související s přechodem z MŠ na ZŠ (jedná se o návštěvy různých základních 

škol).  

Cíl 2.3 Vytvoření podmínek pro rozvoj matematické a čtenářské pre-gramotnosti, polytechnické 

výchovy včetně EVVO a základů cizích jazyků 

 

Opatření 2.3.1. Aktivity k posílení kompetencí pedagogických pracovníků v oblasti matematické a 

čtenářské pre-gramotnosti, polytechnické výchovy včetně EVVO a základů cizích jazyků   

Plánováno celkem 7 Realizováno celkem 7 

Plánováno spolupráce 5 Realizováno celkem 5 

 

V opatření jednotlivé školy připravily projekty zaměřené na sdílení zkušeností pedagogů z různých škol 

financované v rámci Šablon III a OP JAK. 

Jako sdílené akce je do tohoto opatření v rámci AP 2023 zařazeno 5 aktivit realizovaných subjekty pro 

více MŠ (VIANA, Technický klub, Lesánek a Polytechnické dílny SSZŠ a Polytechnické dílny v ZŠ Horní 

Jiřetín).  

Opatření 2.3.2 Společné vzdělávací akce s dalšími vhodnými partnery zaměřené na posílení 

kompetencí pedagogických pracovníků v oblasti matematické a čtenářské pre-gramotnosti, 

polytechnické výchovy včetně EVVO a základů cizích jazyků 

Plánováno celkem 0 Realizováno celkem 0 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 
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Cíl 2.4 Zajištění podmínek pro rozvoj klíčových kompetencí dětí (kompetence k učení, k řešení 

problémů, komunikativní, sociální a personální, činnostní a občanské) 

Opatření 2.4.1. Příprava dětí na posilování kompetencí spojených se vstupem a aktivní účastí na 

kvalifikovaném a odpovědném rozhodování a životě v demokratické společnosti.  

Plánováno celkem 13 Realizováno celkem 13 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Většina individuálních záměrů v tomto opatření souvisí s možností financovat aktivity škol v této 

oblasti prostřednictvím Šablon, čehož jednotlivé školy využily. Nejčastějšími aktivitami jsou projektové 

dny, prohlídky a besedy. 
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Priorita 3. ZÁJMOVÉ A NEFORMÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

Cíl 3.1  Modernizace a rozvoj infrastruktury pro zájmové a neformální vzdělávání 

Opatření 3.1.1. Rekonstrukce a modernizace budov a prostor využívaných subjekty poskytujícími 

zájmové a neformální vzdělávání.  

Plánováno celkem 3 Realizováno celkem 0 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

V opatření byly pro školní rok 2023 zařazeny celkem 3 individuální akce zaměřené na opravu 

sportovního areálu v Meziboří a dvě akce v Janově (Komunitní centrum Domeček a Janovská oáza). 

Společné akce v tomto opatření zařazeny nebyly. 

Opatření 3.1.2 Nákup vybavení a zařízení pro výkon činnosti subjektů poskytujících zájmové a 

neformální vzdělávání 

 Počet aktivit: 

Plánováno celkem 5 Realizováno celkem 5 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Aktivity zařazené ho tohoto opatření v AP 2023 jsou z větší části připraveny Městskou knihovnou 

Litvínov (3 akce – příměstský tábor, letní výlety a informační vzdělávání), poslední je připravena 

Oblastní charitou Most (Centrum pro děti Janováček). 

Cíl 3.2 Rozšíření nabídky zájmového a neformálního vzdělávání včetně pohybových aktivit 

zajišťujících podmínky pro rozvoj kulturního a sportovního povědomí a vyjádření dětí 

Opatření 3.2.1. Personální zajištění nových zájmových a sportovních kroužků   

Plánováno celkem 1 Realizováno celkem 1 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

V roce 2023 organizovalo kroužky Středisko volného času Smajlík při Schole Humanitas, vycházející 

z aktivit Technického klubu. Pro Středisko volného času bylo zapotřebí zajistit odborný personál, který 

vedl kroužky.   

Opatření 3.2.2 Nákup vybavení a zařízení pro nové zájmové a sportovní kroužky 

Plánováno celkem 1 Realizováno celkem 1 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 
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V roce 2023 organizovalo kroužky Středisko volného času Smajlík při Schole Humanitas, vycházející 

z aktivit Technického klubu. Pro Středisko volného času bylo zapotřebí zajistit odborný personál, který 

vedl kroužky.   

Priorita 4. SÍŤOVÁNÍ AKTÉRŮ A SDÍLENÍ DOBRÉ PRAXE 

Cíl 4.1 Podpora cílené spolupráce subjektů v oblasti formálního a zájmového/neformálního 

vzdělávání včetně škol vyššího stupně a sportovních klubů 

 

Opatření 4.1.1. Společné projekty subjektů zajišťujících formální a neformální vzdělávání  

Počet aktivit: 

Plánováno celkem 2 Realizováno celkem 2 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Do tohoto opatření byly pro rok 2023 zařazeny aktivity realizované pro pedagogické pracovníky 

jednotlivých škol v ORP Litvínov – spolupráce se Školním centrem Lesánek a Střediskem volného času 

Smajlík. 

Cíl 4.2 Výstavba excelentních vzdělávacích prostor pro sdílené aktivity v rámci formálního i 

neformálního a zájmového vzdělávání v území ORP Litvínov 

Opatření 4.2.1. Tvorba excelentních vzdělávacích prostorů  

Plánováno celkem 1 Realizováno celkem 1 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

Do opatření je pro rok 2023 byla zahrnuta aktivita Střediska volného času Smajlík (původně 

Technického klubu Litvínov) realizovaná v Lesánku i Centru bakalářských studií, nabízející neformální 

vzdělávání v oblastech digitální gramotnosti, polytechniky a logiky pro děti a mládež a širokou 

veřejnost.  

Aktivity Smajlíku jsou využívány, v rámci kroužků, dětmi a žáky z ORP Litvínov.  
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Priorita 5. DOPLNĚNÍ A REKONSTRUKCE POTŘEBNÉ INFRASTRUKTURY 

Cíl 5.1  Výstavba a rekonstrukce infrastruktury formálního i neformálního a zájmového vzdělávání 

v území ORP Litvínov 

Opatření 5.1.1. Výstavba, rekonstrukce a nutná údržba infrastruktury pro formální vzdělávání dětí a 

žáků   

Plánováno celkem 0 Realizováno celkem 0 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

AP 2023 neobsahovaly v tomto opatření žádné projektové záměry. 

Opatření 5.1.2. Výstavba, rekonstrukci a nutná údržba infrastruktury pro neformální vzdělávání dětí 

a žáků  

Plánováno celkem 67 Realizováno celkem 12 

  Částečně 
realizováno 

4 

Plánováno spolupráce 0 Realizováno celkem 0 

 

V AP 2023 byly v tomto opatření zařazeny akce upravující či budující infrastrukturu v území ORP 

spojenou se vzděláváním. Jedná se o akce typu rekonstrukce či vybavení vzdělávacích prostor i zázemí 

škol, jídelny, kuchyně, modernizace či budování venkovních učeben, kabinetů, konektivita škol, výtah, 

rekonstrukce sociálních zařízení, přístupových komunikací ke škole apod.
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